

## «Описание семантики и функционирования производного предлога

*исходя из»*

Е.С. Зарубина

**Аннотация.** В рамках научно-исследовательской работы «Описание семантики и функционирования производного предлога *исходя из»* предполагается изучение производных предлогов. В современном русском языке наблюдается активный процесс грамматикализации, под которой понимается «переход из лексических единиц в грамматические, а из грамматических в еще более грамматические единицы» (пер. авт. — “the development from lexical to grammatical forms and from grammatical to even more grammatical forms”), в русском языке это, например, переход из самостоятельных частей речи в предлоги. Единицы, функционирующие как предлоги, образуют некий континуум разнородный по степени предложности/грамматикализации, и современные исследователи занимаются составлением полного перечня единиц, выступающих в функции предлога, и уточнением их статуса, при этом является необходимым детальное описание каждой единицы и определение степени ее грамматикализации – этим обуславливается актуальность выбранной темы научно-исследовательской работы. Целью исследования является описание особенностей функционирования производного предлога *исходя из* и уточнение статуса этой единицы в кругу подобных единиц, находящихся в стадии перехода из полнозначных слов в неполнозначные. Для достижения цели предполагается выполнение следующих задач: сбор эмпирического материала; отбор, анализ и классификация материала; теоретическое описание семантики и грамматических свойств рассматриваемого производного предлога.